



×02

我们在一起  
WE ARE TOGETHER

志愿者

编辑：卜聪 QQ群：452591626  
城市假日 2008.5.23 E-mail:csjrsh@zjnews.com.cn



声音：“我想去四川，为那些未曾谋面的人，做点力所能及的事情。”

# 救命药 一趟趟背进灾区大山

文 / 本报记者 金梁 摄 / 姚志伟 新华

汶川遭难了。  
5.12 大地震发生后，后方每一位有血性的人都在想法子，为灾区奉献一份力量。  
捐钱、献血、寻物资，每个人用自己的方式表达着爱心。前几天，在武林广场、西湖边，不少人点蜡烛为受灾的同胞祈福，那一声声“中国加油”的呐喊声，发自参与者的心灵最深处。

## 前方： 每人带了五天的干粮进川

汶川大地震后，不少年轻人想去四川救灾。  
“我想去四川，为那些未曾谋面的人，做点力所能及的事情。”5.12 汶川大地震后，不止一次，不止从一个人的嘴里，听到过这样的声音。有些人真的去了，其中有一个驴友，叫老莫，在临行前的一个晚上，写了这么一段话。

“天一亮，我将踏上四川。  
……  
我不知道，我现在什么也不知道，我就知道，我在公车上流着泪看报纸的激情不会冷却；我就知道，我在电脑前张大嘴巴看照片的心不会麻木……”

王老吉是杭州一位资深驴友，他想和几个朋友一起过去，看看能否为那边受灾的人们帮点忙。当时，他联系了驴友虾条，让他帮忙联系下成都乃至重庆附近的户外店，买下一一些帐篷之类的东西，然后以点对点的方式，把爱心献给当地的灾民。可是虾条联系一圈下来后，得到的消息是，成都乃至重庆所有户外店的库存告急。

“后来，我们驴友利用自己的渠道，终于联系好几十个帐篷和睡袋，于是打算与成都的志愿者

一起，把这些物资送进去。”王老吉说，对于驴友来说，这也许只是一次短线玩的钱，或许救不了很多人，但肯定会给当地人带去点温暖。

后来听说，河南有个户外联盟，已作为国内第一个民间户外组织被政府特批进入灾区，因为驴友具备很强的户外经验和生存能力，或许能给山里的人们带去不少帮助。“当时我们也心动了，于是联系上了河南户外联盟，加入了他们的救援队伍。”

5月16日早上7点多，杭州这边4位驴友乘上了去成都的飞机，有虾条、老莫等。当天傍晚，又有2名驴友从杭州赶赴成都。他们每个人自带了五天的干粮，一些口罩、手套和一些急救的药品。“我带了3块电板进川，就怕到那边没有电了，到了那边还要先买个电板。”老莫在出发前说。

据了解，他们算是杭州民间自发去成都的最早一批志愿者。

## 滞留一天后，都江堰政府部门找上门

虾条他们到了成都后，却没有想象的那么顺利。由于飞机晚了一个小时，河南户外联盟的驴友救援队伍已经开进了灾区，虾条他们被堵在了外头。

那时，进灾区的所有道路都成了生命线，政府正在抢时间，加快输送救援物资。“不是可以随便进出的，我们也不想给当地政府添麻烦。”虾条等一行数人只好在成都落下脚来，看看那边有什么可以帮忙的。

“他们跑了很多单位，如当地地震局、红十字会等，可对方都说目前志愿者很多，不需要他们进前线去，于是只好在成都待命。”王老吉是这帮驴友的杭州后援总负责，他随时向杭州驴友们通报虾条发回来的消息。据王老吉讲，虾条到达成都后，发现全国各地的驴友都滞留在那边，有近百人之多，都是凭着一腔热血，自发到四川救灾，可没想到什么忙都帮不上。

于是，虾条他们在成都的一个旅馆里，临时组建了一个大本营。他们唯一的想法，就是把从杭州带过去的几千元药品送到灾区，看能送到哪里算哪里，然后把里面缺哪些物资的消息带出来。

16日半夜，都江堰政府部门主动联系了虾条他们的大本营，他们听说这里有专业的驴友，告诉他们他们将配额启程到灾区第一现场，驴友们一阵大喜。

不知道谁透露了这个消息，全国不同地方的驴友打来电话，并告知要来这个大本营报到。“这个大本营已经不属于我们了，浙江的户外救援大

- 1 灾区的祭奠
- 2 志愿者在萧山机场，向陌生乘客打的标语
- 3 小郝最终被劝留在杭州，帮助运送物资
- 4 志愿者申请表仔细审核后，不合适的就劝其留杭，劝阻成功后均标注“不去”
- 5 各方捐献物资
- 6 来自什邡的救援传真